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важливо приділяти увагу не тільки технологічним аспектам, а й питанням управління змінами та 

навчання персоналу. 

Подальші дослідження в цьому напрямі мають бути спрямовані на розроблення адаптивних 

алгоритмів СППР, здатних до самонавчання і предиктивної аналітики. Інтеграція технологій 

штучного інтелекту в СППР видається особливо перспективним напрямом, здатним 

революціонізувати підходи до управління гнучким інтегрованим виробництвом. 
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Автори пропонують один з шляхів вирішення кризи дистанційної освіти шляхом 

впровадження когнітивних технологій навчання. Ці технології дозволяють підвищити якість 

самостійної роботи студентів, які навчаються у дистанційному форматі, за рахунок 

саморефлексії структури персональних знань. В якості інструменту для впровадження 

когнітивних технологій навчання пропонується PKM Obsidian, яка дозволяє візуалізувати зв’язки 

між нотатками, поняттями, концептами персональної бази знань.  

 

Вступ. У сучасній медичній освіті зростає потреба в інноваційних підходах, які підвищують 

ефективність дистанційного навчання. Перехід до цифрового навчального середовища створює 

необхідність інструментів, які підтримують когнітивні процеси навчання. Системи управління 

персональними знаннями (Personal Knowledge Management, PKM), такі як Obsidian, мають 

необхідний набір функцій для інтеграції когнітивних технологій навчання, які забезпечують 

підтримку процесів навчання, які складаються з операцій пошуку, аналізу, обробки, узагальнення 

та збереження знань. Простота та унікальні властивості PKM Obsidian роблять цей інструмент 

високоефективним у зменшенні когнітивного перевантаження, покращенні структуризації знань та 

сприянні глибшому розумінню. 

Основна частина. 1. Атомарні нотатки та управління когнітивним навантаженням. Одним з 

ключових методів роботи з інформацією в середовищі Obsidian є формування  атомарних нотаток, 

що узгоджується з теорією когнітивного навантаження (Cognitive Load Theory, CLT), дозволяючи 

розбивати інформацію на невеликі, керовані одиниці - концепти, які розкривають суть понять, 

відображених в професійних термінах. Така сегментація знань допомагає учням зосередитися на 

змісті одного поняття або концепту, зменшуючи таким чином навантаження на робочу пам'ять і 

полегшуючи поступову побудову концептосфери предметної області. Кожна нотатка в Obsidian 

відображає зміст окремого поняття, властивості, функції, процесу, концепту, які розглядаються у 

зв‘язку з реалізацією цілевої функції у відповідному контексті, гарантуючи, що студенти не будуть 
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перевантажені занадто великою кількістю інформації одночасно - принцип, який є критично 

важливим у когнітивних технологіях навчання. 

2. Зв'язування та концептуальна інтеграція. Ключовою когнітивною функцією Obsidian є 

його здатність створювати внутрішні зв'язки між нотатками, що відображає особливості 

сприйняття структури знань у свідомості студента в якості рефлексії зв‘язків між поняттями та 

концептами навчальної дисципліни. Процес зв‘язування понять формує понятійну структуру 

предмету у вигляді понятійного графу, який покращує інтеграцію нової інформації в існуючі 

структури знань. Використовуючи двонаправлені зв'язки, студенти можуть легко переміщатися 

між пов'язаними поняттями, що дозволяє сформувати всебічне розуміння складних медичних 

концептів. Ця функція створює умови для візуалізації зв‘язків між поняттями, концептами та 

темами, що покращує якість усвідомлення та розуміння навчального матеріалу. 

3. Візуалізація знань за допомогою графічного представлення. Graph View від Obsidian 

забезпечує візуальне представлення зв'язків між нотатками і темами, що має вирішальне значення 

для когнітивного навчання. Цей інструмент дозволяє учням бачити карту своїх знань, 

підкреслюючи, як окремі частини інформації пов'язані між собою. Візуалізація цих зв'язків 

допомагає учням організувати та структурувати свої знання у спосіб, що імітує когнітивні процеси 

формування концептосфери у свідомості студента. Метод візуалізації  навчального матеріалу 

сприяє зменшенню когнітивного навантаження, оскільки дає чітке уявлення про об‘єм та 

структуру змісту та дозволяє учням більш ефективно керувати самостійною роботою на основі 

рефлексії результатів своєї когнітивної активності. 

4. Кастомізація та адаптація. Когнітивне навчання є найбільш ефективним, коли студенти 

можуть персоналізувати свої навчальні процеси. Obsidian дозволяє налаштовувати структури 

нотаток, теги та стратегії зв'язування, надаючи студентам повний контроль над тим, як вони 

керують та організовують свої знання. Така адаптивність підтримує персоналізацію когнітивних 

стратегій, дозволяючи кожному студенту адаптувати свій навчальний досвід відповідно до своїх 

індивідуальних когнітивних можливостей (уподобань). Obsidian також підтримує метапізнання, 

оскільки студенти можуть активно рефлексувати над тим, як вони структурують свої знання, і 

коригувати свої стратегії для оптимізації навчання. 

5. Інтеграція мультимедійних та зовнішніх ресурсів. Ще однією когнітивною функцією 

Obsidian є його здатність інтегрувати зовнішні посилання та мультимедійні ресурси в нотатки, які 

відображають якийсь аспект концепту. Вбудовуючи зображення, відео та зовнішні ресурси, 

студенти можуть взаємодіяти з різними формами контенту, які відповідають різним стилям 

навчання. Такий мультимодальний підхід до навчання узгоджується з когнітивними теоріями 

подвійного кодування, які припускають, що поєднання візуальної та вербальної інформації 

покращує розуміння та запам'ятовування. Obsidian дозволяє студентам створювати насичене, 

взаємопов'язане навчальне середовище, яке відображає реальну інтеграцію знань з різних 

дисциплін. 

Висновки. Функціональні можливості середовища PKM Obsidian роблять його потужним 

інструментом для впровадження когнітивних технологій навчання в медичній освіті. Підтримка 

атомарних нотаток, зв'язків та графічної візуалізації безпосередньо відповідає принципам теорії 

когнітивного навантаження, допомагаючи студентам керувати інформаційним перевантаженням, 

будувати концептуальні зв'язки та формувати персональні траєкторії навчання. Завдяки 

візуалізації структур знань, гнучкості в організації конспектів та інтеграції мультимедійних 

ресурсів, Obsidian пропонує комплексне рішення для покращення когнітивних результатів 

навчання. Використання Obsidian у медичній освіті надає студентам ефективний і дієвий спосіб 

управління складною інформацією, що в кінцевому підсумку покращує розуміння, 

запам'ятовування і застосування медичних знань. 
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